

По приглашению Главного таможенного Управления Китайской Народной Республики совместная делегация СЗТУ и Карельской таможни, 19-22 апреля 2016 года с рабочим визитом посетила Чженчжоускую таможню, расположенную в городе Чженчжоу (700 километров южнее Пекина). В ходе 4-хдневного визита российская делегация, возглавляемая начальником Карельской таможни Алексеем Накрошаевым, ознакомилась с работой осуществляющих таможенный контроль подразделений Чженчжоуской таможни. Российские таможенники посетили бондовый логистический центр экономического открытого района и комплексную бондовую зону в г. Чженчжоу, представляющую собой специально выделенную территорию особым налоговым и таможенным статусом.

Особое внимание у российской делегации вызвало осуществление в бондовой зоне экспортной переработки товаров. Карельская таможня имеет большой опыт оформления товаров по данной процедуре – например, в 2015 году количество деклараций на товары, оформленных по процедуре переработки на таможенной территории в регионе деятельности Карельской таможни, составило 34% от количества деклараций на аналогичные товары, оформленные всеми таможнями СЗТУ и 6% от оформленных всеми таможенными органами ФТС России. Примером успешной работы является деятельность предприятий-переработчиков ООО «АЕК» и ООО «Раптек», продукция которых поступает на внешний рынок.

Большой интерес у китайской стороны вызвала возможность использования северного направления транзита товаров из Европы в Китай. В настоящее время участниками международной торговли активно используется западный коридор Китай-Россия-Берлин, поэтому возможность прямой торговли Китая со странами Скандинавии, по северному транспортному коридору через Россию, в том числе используя имеющие пропускной потенциал пункты пропуска региона деятельности Карельской таможни и расположенные на границе с Финляндией, оказались заманчивыми для китайского бизнеса.

Итогом визита российских таможенников стали двусторонние переговоры с руководством Чженьчжоуской таможни, в ходе которых были затронуты вопросы участия Карельской таможни в проекте «Шелковый путь» – транзитных перевозок товаров из Европейского Союза в Китайскую Народную Республику железнодорожным транспортом через пункты пропуска на государственной границе Российской Федерации, находящиеся в регионе деятельности Карельской таможни. В ходе переговоров речь шла также о документах и сведениях, необходимых к предъявлению таможенной службе Китайской Народной Республики при прибытии товаров, ввозимых

железнодорожным транспортом, о применении технологий, позволяющих минимизировать и исключить необходимость использования документов на бумажных носителях.

Представители ГТУ Китая проявили большую заинтересованность в развитии прямого транзита товаров через Российскую Федерацию из Европейского Союза в Китай.

Активное обсуждение развития Шелкового пути между таможенными службами России, Финляндии и Китая проводилось в 2015 году. Напомним, в августе 2015 года в городе Петрозаводске на базе Карельской таможни было проведено седьмое заседание Рабочей группы по совершенствованию процедур таможенного оформления и таможенного контроля Российско-Китайской Подкомиссии по таможенному сотрудничеству, которое прошло под совместным председательством начальника Главного управления организации таможенного оформления и таможенного контроля ФТС России Дмитрия Жукова и заместителя начальника Департамента таможенного контроля Главного таможенного управления Китайской Народной Республики Ли Вэя.

В ноябре 2015 года в рамках Консультативного совета по таможенной политике Торгово-Промышленной палаты Республики Карелия, агентства регионального развития Йоэнсуу JOSEK и Торговой палаты Северной Карелии (Финляндия) в Республике Карелия состоялась встреча первого заместителя руководителя ФТС России Владимира Малинина и Генерального Директора Таможни Финляндии Антти Хартикайнена, в ходе которой обсуждались актуальные вопросы таможенного сотрудничества, в том числе взаимодействие при осуществлении контроля транзитных контейнерных перевозок товаров из Финляндии в Китай через территорию Российской Федерации.

В начале декабря 2015 года в городе Петрозаводске была проведена трехсторонняя встреча экспертов таможенных служб России, Финляндии и Китая для обсуждения возможности упрощения таможенных процедур при транзите финских товаров в Китай.





